

快乐向左烦恼向右

儿童游戏

当博比终于回家，妈妈问他：“这么长的时间你去了哪儿？”

“妈妈，我们在玩邮递员游戏。”儿子回答，“我往各家送信，真正的信。”

“你从哪儿拿的那些信？”妈妈奇怪地问道。

“就是你柜子里那些用带子捆着的旧信。”

妈妈总拿我和别人家孩子比

巧克力姐姐：

妈妈总是拿我和别的孩子比，说我不如别的孩子，在她眼里，我永远也比不上别的孩子，就没听她夸过我，让我的信心很受打击。巧克力姐姐，其实我觉得自己也很优秀，但是怎样才能让妈妈多关注我一点呢？

烦恼投递人 小铃铛

小铃铛：

你好！

很高兴你能勇敢地说出你的烦恼，在这里巧克力姐姐要给你一个拥抱。巧克力姐姐小时候也经常从妈妈口中听到很多“别人家的孩子”，那时候特别不理解，也很生气。长大后，有一次跟妈妈聊天提起了这件事，妈妈说这是家长激励孩子进步的一种方式，他们希望自己的子女，通过在与其它优秀的孩子进行比较的过程中，给自己树立一个奋斗的目标和方向。面对妈妈的比较式教育，小铃铛你千万别因为被打击了就去否定自己不够优秀，你可以试着去跟妈妈沟通，告诉她你的感受，看她能否在教育方式上有所改变。

妈妈喜欢拿你和别的孩子作比较，肯定也是因为她想借着别人的优秀来激励你，希望你可以因此而进步，你可以跟妈妈说出自己的感受，让妈妈尊重自己，不要再拿自己跟别人比较，还可以多跟妈妈说说自己在学校时候的表现，让她更加地了解你，能看到你在其他方面的优势，只要她知道你其实比她想象中的更加优秀，而且有自己切实合理的规划安排，那么她一定不会再像之前那么焦虑，进而选择不恰当的方式跟你沟通。

如果不能改变这一现状，就让自己保持乐观。不必过于在意妈妈口中的这种“别人家的孩子”，你需要做的就是找到自己的闪光点，并通过努力不断提高、变强。对于自己的短处，也不要因此而自怨自艾，要知道没有哪一个人是完美的，所谓的“别人家的孩子”或许也会有很多我们不知道的缺点。我们能做的就是不断发挥长处，尽量补齐自己的短板，让自己真正地成长起来。

小铃铛，你要相信妈妈肯定是爱你的，她只是与你交流的方式不太对，没有考虑到你内心的感受，使得事与愿违。你是一个有知识有文化的小学生，有清晰的自我认识和目标规划，你可以按照自己认为对的方向去努力，并且让自己变得更优秀，用实际行动向妈妈证明你并不比她眼中的“别人家的孩子”差。巧克力姐姐相信，你的优秀是不会被埋没的，希望你能成为自己的小太阳。加油！

巧克力姐姐

那年12岁

时光里的感悟

□利辛县师范附属小学 姜漫

岁月匆匆，不知不觉我已到而立之年。倘若不是这次征文活动，我似乎没有正视过自己的年龄，总觉得自已仍是十几二十岁的年纪。可当我去面对三十岁时，我的心中竟是如此的五味陈杂，回想起过去的点点滴滴，往事像电影一般在脑海中浮现。

打麦场上留下了我们嬉戏玩耍的痕迹，我们总喜欢在那里翻跟斗，当大人们高声喊一嗓子，我们便撒腿就跑，或是在大人们刚立好的麦堆上倒立。几个小伙伴总要比一比谁立的直，谁立的高，有时一比起来就是几个钟头，最后导致弄的满身都是麦草，回到家也总免不了一顿批评。

我最喜欢的莫过于过火把节了，几个小伙伴结伴同行，有时甚至玩到半夜，大人们来喊，我们才回家。然后我们互相约定下次还要在一起玩。

那时候没有手机，也没有微信，白天玩累了，晚上躺在床上就能睡着。那时的我们似乎没有什么烦心事儿，似乎没有什么是不能用两毛钱的雪糕解决的，当自己与小伙伴闹矛盾时，只

要请对方吃一支雪糕，那我们还是好朋友。我上的小学就在我们村里，那时还需要上早学，可是大家没有联系的工具，仅有的联系就是互相串门。记得每次上早学的时候，我们总是挨家挨户地去喊小伙伴结伴同行，而且还有个不成文的规定，那就是谁起早，谁便去喊大家。我记得有一次，我一觉醒来，便出发去找我的小伙伴，月亮高高地挂在夜空，显得特别亮，我独自走在路上，现在只感慨那时是怎样的一种勇气，路上一个人都没有，可是我没有感到一丁点的害怕。到了小伙伴家，是她的妈妈给我开的门，阿姨披着衣服出来，问道：“你怎么起来那么早？现在才四点呢，快进来睡一会。”结果我俩睡到别的小伙伴来找我们。2003年10月的一天，我像往常一样放学回到家，爷爷正在看电视。我的爷爷是一名老党员，所以他最爱看的便是新闻，我悄悄拿起板凳坐在爷爷旁边，被电视里面的场景深深地吸引住了，清楚地记得爷爷眼中闪烁着激动的泪花，并骄傲地告诉我，那是神舟五号，那个航天员叫杨利伟，是中国登上太空的一个人！听着爷爷激动的话语，看着电视上出现的激动人心的画面，我也被深深地震住了，心中有种说不出的激动。那时，我的心中便埋下了梦想的种子。爷爷告诉我，希望我好好学习将来能做一个有用的人。从爷爷的话语中，我听出了他的期望，那一刻，我觉得自己似乎长大了。那一年，我正好12岁。